

政府製教學資源 推廣國安教育

楊潤雄：日後教師違法 或轉執法跟進

行政長官林鄭月娥後日（周三）將發表新一份施政報告，有消息指，政府已就推行憲法、基本法及國家安全法教育製作教學資源，並研究相關教師培訓。教育局局長楊潤雄稱，當局正研究相關課程及教學行政上的推行，若日後有教師違反國安法，會考慮轉介執法機構或保安局跟進。隨着國安法實施，有學校陸續在課程中加入國家安全教育及國情教育等課題，協助學生了解國情及法例，有校長亦期望當局盡快就國安法教育出台詳細指引。



國安教育系列
大公報記者 殷向善



▲國安法推行數月，有校長指教育局現時仍未有更詳盡的教學指引，許多學校希望盡快推出



聖保祿學校計劃將國安
法教育融入課程

楊潤雄日前接受《大公報》專訪時表示，「獨」師除牌過程合理合法

楊潤雄日前接受《大公報》專訪時表示，當局正初步設計有關國家安全教育的教學材料，爭取下學年推出基本教學材料，向中小學生講解基本的國家安全概念。港區全國人大代表陳曼琪表示，香港過去在推廣國家安全教育上「不合格」，流於口號式，建議在中小學及高中通識教育科加入憲法、基本法及香港國安法教育等。據了解，聖保祿學校和創知中學計劃將國安法教育融入

學校課程中，以協助學生認識國家安全和相關法治觀念。

創知中學建「憲法教室」

位於銅鑼灣的直資名校聖保祿學校，將從明年初三月起，在中五和中六級校本倫理科教授香港法律體制及其他與本地法律有關的課題，當中可能會提及香港國安法，以培養學生成為尊重法治和守法的公民。

創知中學在本學年已開始籌備認識國安法的活動及課程，該校校長黃晶榕表示，學校會利用「德育品德」時段，在早會、學生活動及利用特色課室講解國安法。他續指，學校剛改建一間「憲法教室」，模彷法庭環境，向學生教授基本法及憲法，相信相關經驗對日後教授國安法可以相輔相成。現時教育局未有更詳盡的教學指引，黃晶榕擔心許多學校因缺乏指引而不敢推行，故建議當局盡快定下明確方針，發放相關教材並對授課老師進行統一培訓。

教學行政方面，楊潤雄表示，有關如何處理教師違反相關法例的個案，局方目前仍未落實具體跟進方案，若發現違法個案，局方會先作調查，並徵詢保安局的意見，隨後有機會轉介執法機構或保安局跟進。他續表示，處理專業操守投訴與犯法調查無抵觸，若涉事教師同時涉及犯法，當局會先待法庭審理完畢，搜證更全面後，再作跟進決定。

楊潤雄再談宣小事件 「相關課堂逐步播『獨』」

【大公報訊】九龍塘宣道小學一教師因專業失德、教材教案有計劃地散播「港獨」思想，日前被取消教師註冊資格，教育局局長楊潤雄昨日在一電視台節目回應指，相關課堂令學生逐步接觸很多「港獨」思想，但教材未見引導至基於憲制基礎之下，「港獨不可行」的結論。校方在課堂是否觸及「港獨」議題，或者如何教授是專業上討論，但一定要達至「港獨不可行」的結論，讓同學理解及接受。

局方現正處理40多宗關於教師的投訴，日後希望簡單羅列特別或嚴重個案的調查結果，將理據、事件簡單羅列以提高透明度，協助社會、家長及業界更清楚教育局的把關力度及準則。楊潤雄說，在現時法例下，常秘無權在「註冊」與「取消註冊」之間作出其他決定，而被取消註冊的教師可再申請註冊，不過局方審批時會充分考慮很多其他因素，強調要將學生利益放首位。教協稱將協助涉事教師上訴並於今日提交上訴。



涉誘女童傳裸照換網遊武器 37歲小學男教師被捕

【大公報訊】警方拘捕一名在深水埗任教的37歲小學教師，他涉嫌以網上遊戲的虛擬武器，誘使未成年女童提供不雅照片，今日在沙田裁判法院提堂。警方說，案中有七名懷疑未成年女童受害，現時未有證據顯示，有疑犯任教的學生是案中受害人。警方呼籲任何人遇上同類案件，立即與警方聯絡。

東九龍總區重案組高級督察郭詩慧指，今年九月初接獲一名女子報案，指在其八歲女兒的手機中發現數張女兒自拍的不雅照片。

警方調查後發現，女童八月透過網上

手機遊戲《第五人格》認識一名男子，男子其後誘使女童提供不雅照片以換取虛擬武器。女童還與男疑犯進行視像通話，並被要求除衫及愛撫。

定罪可罰300萬及監禁10年

警方前日拘捕該名男子，發現其手機內有20張不雅照片及三段不雅視頻，據悉全部是全裸，相信屬於其他未成年少女，估計尚有至少六名女童受害。該名男子37歲，姓邱，任職小學教師，於深水埗一間學校任教。

該名男子涉嫌「利用、促致或提供未滿十六歲的人以製作色情物品」、「向十六歲以下兒童作出猥褻行為」及「管有兒童色情物品」被捕，現正被扣留，亦已被暫控一項「利用、促致或提供未滿十六歲的人以製作色情物品」罪，案件將於今日於沙田裁判法院提堂。

警方提醒任何人如利用、促致或提供未滿十六歲的人以製作色情物品或作真人色情表演，一經定罪，最高可罰款300萬元及監禁10年。

教育局表示，已即時聯絡有關學校，並給予意見及所需支援。由於警方正調查有關事件，教育局不會作出評論。

教育局遺憾教協抹黑 促勿「師師相衛」

【大公報訊】首名失德教師日前被教育局取消註冊資格，教協卻質疑是「恃權恐嚇」，更公開呼籲眾籌並協助失德教師上訴。針對教協的質疑，教育局昨日回應，局方連日來已透過記者會及其他方式，清楚解釋這宗專業失德個案。

局方強調，今次教師被「釘牌」事件，局方是依法辦事，就有關個案進行了深入和全面的考慮。局方表示，「港獨」不符香港特別行政區的憲制和法律地位，即使學生從不同途徑接觸到有關課題，教師亦有責任給予適當教

導，讓他們認清事實，以及正確認識香港是中華人民共和國不可分割的部分。

市民斥教協包庇失德教師

局方續表示，任何似是而非、淡化甚至為個別教師的嚴重專業失德行為開脫的論述，都不能改變客觀的事實，局方對教協的看法表示極度遺憾，呼籲教協正確認識香港憲政地位，以及持守專業精神，維護教育人員的專業操守，包括尊重法律及社會接受的行為準則，以免給人「師師相衛」的印象，亦切勿將個別事件無限放大

，不斷製造恐慌。

教協包庇失德教師引起市民不滿，昨日清晨再有四名市民往旺角的教協總部譴責。參與譴責的市民陳先生表示，作為家長希望子女在學校接受良好教育，將來有足夠能力建設社會，而失德教師卻向學生灌輸不當理念，教協卻為其失德行為辯解，毫無專業可言。他續說，教協已不是首次包庇失德教師，「曾有粗口教師、滿口仇恨語言教師，教協都縱容，是否對得起交託孩子給學校的家長？」

張建宗：不能讓校園淪「港獨」溫床

【大公報訊】記者龔學鳴報道：宣道小學播「獨」黃師因失德被教育局釘牌，政務司司長張建宗就此在網誌撰文，表明不能讓校園成為「港獨」歪風和違法意識滋生的溫床，他同時強調恪守專業是教師的責任。

張建宗表示，教育局為教育把關實屬必要，保障學生利益是社會

的應有之義，恪守專業是教師的責任，社會應攜手讓教育回歸教育，重拾正軌。

張建宗亦提到，特區政府高度重視教育，並投入大量的資源，推動教育發展。2020-21年度教育總開支為1123億港元，其中經常開支增加7.8%至996億港元，佔政府總經常開支20.5%，是各政策範疇之冠。教育經常開支在三年間累計增

加16.4%，十年間更累計增加近80%。張建宗強調，教育工作任重道遠，深信絕大部分教師持守專業，以教導學生為己任，以全體學生福祉為先，用心教學，關愛學生，讓他們盡展所長，健康成長，成為負責任的良好公民和國民，為國家和社會的長治久安作出貢獻。

取締教協 救救孩子

透視鏡

蔡樹文

九龍塘宣道小學一名教師，被教育局以其教案散播

「港獨」訊息為由除牌。教協質疑教育局的決定為政治操作，將作申訴，又聲稱不排除司法覆核。

教協實質是企圖為教師播「獨」開脫。教協領導層政治立場眾人皆知，長期以來，教協從通識教材設計，到積極推動反國教、違法「佔中」、反對修訂《逃犯條例》等，說明教協已經不是一個單純的教師組織。個別人甚至企圖仗恃教師身份，將學校變成播「獨」及反中亂港洗腦基地。教協如

港獨不可行
議題時
須在課堂上
學生觸及
視頻截圖
—港